

64.

Narřízení, vydané od ministerium obchodu, průmyslu a stavby veřejné dne 6. února 1859,

o tom, jak mají poznamenány býti dopisy úřadů obecních, správy veřejné se týkající, a jiné věci, v příčině správy veřejné od těchto úřadů posílané, aby byly osvobozeny od porta.

(V Zák. říš. č. VII., vyd. a rozesl. dne 16. února r. 1859, č. 32).

Poněvadž se shledalo, že dopisy, představeným obecním svědčící, a jiné věci poštou povozní jim posílané, ježto dle nařízení, vydaných dne 16. srpna 1850 (zákonníka říšského č. 336) a dne 18. července 1852 (zákonníka říšského č. 152) od porta jsou osvobozeny, od mnohých úřadův nebývají tak poznamenány, jak toho potřebí, aby se jim osvobození od porta dostalo, anebo že od nich bývají poznamenány nedostatečně; tedy se po usnešení s ministerium záležitostí vnitřních úřadům císařským i úřadům obecním připomíná, že jen takové korespondence představených obecních mezi sebou a s úřady státními, ježto se týkají úředních záležitostí, a pocházejí z působnosti na obce přenešené, na poště listovní i povozní od porta jsou osvobozeny, kteréž jsou pečeti úřední zapečetěny, a na kterýchž jest na adrese pojmenováno představenstvo obecní nebo úřad státní, který dopis neb jinou věc posílá, a na nichž jest napsáno „ex offio v záležitostech správy veřejné se týkajících“

Jestliže by kdo tohoto osvobození od porta zle užil, potrestán bude dle předpisů v příčině toho vůbec vydaných.

Korespondence úřadů a představených obecních, vedená s jednotlivými údy obce i korespondence, pocházející z přirozené působnosti obce, poddána jest portu.

Toto nařízení vztahuje se také k veškerým magistrátům obecním.

Ryřt z Toggenburku mp.

65.

Narřízení, vydané od ministerií práv a záležitostí duchovních a vyučování dne 7. února 1859,

pro veškerou říši,

jimžto se šíře vysvětluje postávka druhá XXI. článku konkordátního.

(V Zák. říš. č. VII., vydána a rozeslána dne 16. února 1859, č. 33.)

Podlé XXI. článku konkordátu, patentem, jehož datum 5. listopadu 1855, zákonníka říšského č. 195, vyhlášeného, jsou znamení a církevní roucha biskupská